## 省内



## 展出彩灯50余组 每天亮灯时间为晚5点到晚9点

21日晚5时,长春市南湖公园彩灯正式点亮,各式各样的造型灯流光溢彩,如梦似幻,给南湖夜景又增添了无限美妙的色彩。

荷花彩灼

丹凤朝阳彩灯

21日晚6时30分左右,记者进入公园二号门直路,便看到灯廊上密集分布的彩灯,颜色绚烂,看上去亮眼夺目。首先映入眼帘是那红红的大灯笼,看上去非常喜庆,灯笼上一只"小老虎"正在开心贺春,寓意着即将到来的虎年福气满满,红红火火。紧接着是两侧五彩斑斓的花篮,一朵朵花朵随着彩带布满150米通道两侧,如仙女挥洒出星河。而两侧"如意"的造型设计,则寓意着吉祥如意,万事大吉。

位于铜鹤广场处的丹凤朝阳彩灯作品则是本次灯光展的一大亮点。以长白山和倾泻的瀑布为主体造型,结合南湖公园的代表建筑四亭桥等元素,同时配以广场上的鹤、松树等,让整个造型彩灯看上去生机勃勃,动感十足,在欣赏美景的同时,也很有代人感,寓意祥瑞、美好。

在荷花池旁边,荷花彩灯作品通过灯光和造型的完美配合,将荷花绽放姿态完美展现,就仿佛站在荷花池旁看到真的荷花一样。

当晚虽然有些冷,但亮丽的彩灯依然吸引不少市民前的彩灯依然吸引不少市民前来参观、拍照。"这灯廊看上去太美了,也很浪漫,一会我要好好拍几张照,当然如果周围配上冰雕,应该会更好看。"市民赵女士说。

据介绍,目前南湖公园展出的彩灯50余组,每天亮灯时间为晚5点到晚9点。而彩灯只是今年"冰雪奥运·醉美南湖"冰雪灯光展的一部分,南湖公园采冰、造雪工作也已经开启,等冰雕、雪雕制作完成后,冰雕、雪雕与彩灯将交相呼应,共同展现冬季南湖夜景的美,点亮城市的夜空

城市晚报全媒体记者 吕闯



## 振翅高飞正当时

——省委人才工作暨创新型省份建设大会侧记

12月21日,松苑宾馆会议中心内,暖意融融中透出庄重与热烈,省委人才工作暨创新型省份建设大会在这里召开。

回望过去,成就令人鼓舞

创新推出"人才18条政策",升级出台"2.0版",3800余名高层次人才享受分级认定政策,为1600余名人才发放"吉享卡":

优化实施"长白山人才工程"、省杰出创新创业人才评选、省热尖创新人才评选、中青年科技创新创业领军人才项目等高端人才计划,引进培养高层次人才1.3万余名;

过去5年全省高新技术企业数量增加5倍,科技"小巨人" 企业年均增幅91.7%;

刚刚发布的《中国区域创新能力评价报告2021》显示, 我省排名在全国上升9位,上 升幅度全国最大,位列东北第一:

展望未来,蓝图催人奋进

始终牢记习近平总书记 殷切嘱托,把人才和创新工作 放在全省大局中的突出位置, 以前所未有的重视程度、决心 力度、创新举措加以推进;

把发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力更好地结合起来,加快建设全国重要人才中心和创新高地,为吉林经济社会发展凝聚人才力量,注人创新动能。

壮志凌云振鹏翼,扬鞭催马奔征程。与会人员纷纷结合自身工作实际,谈感想、说体会、讲打算,振奋之情溢于言表。

"这次大会的召开对于 我们科技工作者来说,深感 振奋、备受鼓舞,真切感受到 了省委、省政府对人才和创 新工作的高度重视。"中国一 汽工程部副总经理张晓胜 动地说,一定把这次会议的 精神落实到具体工作中,把 科技创新摆在发展的核心位 置,抓住最好的发展机遇,乘 势而上、担当作为,为吉林科 技创新注入新的强大动力。

"这次大会研究部署了 新时代吉林人才工作和科技 创新工作,为我们下一步工作指明了前进的方向。"吉林大学超硬材料国家重点实验室主任刘冰冰表示,今后将积极对接国家、省重大发展战略,带领团队把科研工作做细做实,奋力推动高校科研工作实现新跨越。

大会现场,一批优秀的 集体、个人走向台前,收获了 属于他们的证书和掌声…… 他们就是科技领域获奖代表 和"长白山人才工程"杰出、 领军、青年拔尖人才代表。

身披"吉林省科学技术 奖"红绶带的吉林大学第一 医院党委书记吕国悦感受到 了一份沉甸甸的尊重和肯 定。

"参加这次大会令我深受鼓舞,有两个关键词印象深刻,那就是创新和人才。我认为,人才与创新结合是推动创新驱动、促进产业转型的关键。"吕国悦表示,相信持续释放的政策红利,构、有数数层存法收到新发展,并

力我省医疗行业创新发展。 "'长白山领军人才'这 个荣誉是对我多年从事科技 工作的充分认可,但成绩属 于过往,未来还需倍加努 力。"梨树县农业技术推广总 站站长王贵满深有感触地 说,黑土地保护是自己一生 的事业,今后要继续扎根更 层,保护利用好黑土地,更好 地总结推广"梨树模式"。

长春工程学院教授赵佳荣获了"长白山青年拔尖人才"称号。2019年,他毅然放弃国外优渥的工作生活条件,回国投身家乡吉林的科技创新发展。他表示,创新不仅是技术的协同,更需要各界的合力。希望得到各方进一步的支持,推动人工智能的可持续性发展,打造人工智能创新创业高地。

同样是"长白山青年拔 尖人才"称号获得者,长春中 医药大学附属医院副主任医 师吴兴全表示,参加这样一 个大会,对自己来说既是一 种鼓励,更是一种鞭策。要继 续为做强我省的中医药事业、 擦亮吉林中医药的名片不懈努力。

吉林日报记者 李抑嫱

## 长春警方成功端掉一电诈窝点 抓获40名嫌犯

近日,长春市公安局朝阳区分局联合长春市公安局 刑警支队,深入开展打击治理电信网络诈骗专项行动,经多警种密切协作、快速反应,成功打掉电信网络诈骗团伙1个,抓获犯罪嫌疑人40人,缴获作案手机50余部、电脑10余台,涉案金额800余万元。

12月17日,长春市公安局朝阳区分局接到辖区某公司报案,称被犯罪犯罪嫌疑人以颁发资质证书为由骗取财物5000余元。此案上报后,引起分局党组及市公安局刑警支队高度重视,迅速启动分析研判机制,通过深入侦查确认案件为电信诈骗案件,并成功锁定位于外省

市的犯罪团伙。

联合专案组经过昼夜奋战,梳理案情,缜密布控,进一步摸清犯罪嫌疑人窝点及组织架构。12月19日,专案组赶赴华北地区某市克服诸多困难,开展抓捕行动。12月20日,专案组果断出击,直捣犯罪窝点,现场抓获嫌疑人40人,当场缴获作案手机50余部、电脑10余台。

经查,主要犯罪嫌疑人 王某、李某组织员工以给公司颁发资质证书为名实施电 信诈骗犯罪数百起,涉案金 额高达800余万元。目前犯 罪嫌疑人已全部被押解回 长,案件正在进一步工作 中。城市晚报全媒体记者 日闯